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                                                                           ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον  Αξιότιμο Υπουργό  Εθνικής Άμυνας Κύριο Νικόλαο Δένδια

Θέμα: Αποστολή πολεμικού υλικού και οικονομικής ενίσχυσης στην Ουκρανία – Αντίθεση με τη 

βούληση του ελληνικού λαού.

Σύμφωνα με δημοσκόπηση του ειδησεογραφικού μέσου News Break, η οποία δημοσιεύθηκε στις 
8/12/2023, ποσοστό 91,48% των συμμετεχόντων πολιτών τάσσεται υπέρ της οριστικής διακοπής της 
στήριξης της Ελλάδας προς την Ουκρανία. Παρά την σαφή αυτή κοινωνική αποτύπωση, η Κυβέρνηση 
εξακολουθεί να ακολουθεί πολιτική ενεργούς εμπλοκής, η οποία περιλαμβάνει:

 Την αποστολή βαρέων όπλων και πυρομαχικών, άμεσα ή έμμεσα, μέσω τρίτων χωρών.
 Τη χρηματοδότηση, μέσω μηχανισμών του ΝΑΤΟ και συναφών διεθνών σχημάτων, της 

προμήθειας οπλικών συστημάτων για λογαριασμό της Ουκρανίας.
 Την πολιτική και διπλωματική στήριξη του καθεστώτος του Κιέβου, χωρίς να έχει προηγηθεί 

ουσιαστική κοινοβουλευτική διαβούλευση ή ρητή δημοκρατική νομιμοποίηση.

Η Ελλάδα, ως χώρα με παραδοσιακούς δεσμούς με τον ορθόδοξο και ρωσικό κόσμο, καθώς  και ως 
κράτος που έχει βιώσει τις συνέπειες της μονομερούς διεθνούς πολιτικής και των γεωπολιτικών 
πιέσεων, οφείλει να υιοθετεί  στάση ισορροπίας, ανεξαρτησίας και ειρήνης.
Η μονοδιάστατη ευθυγράμμιση με επιλογές που παρατείνουν τον πόλεμο, αντί να ενισχύουν τη 
διπλωματία και την αναζήτηση πολιτικής λύσης, εκθέτει τη χώρα σε κινδύνους χωρίς ουσιαστικό 
όφελος.
Η ανωτέρω πολιτική εγείρει σοβαρά ζητήματα δημοκρατικής λογοδοσίας, διαφάνειας, αλλά και 
εθνικής ασφάλειας, ιδίως σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία η χώρα μας αντιμετωπίζει 
αυξημένες γεωπολιτικές απειλές και σημαντικές αμυντικές ανάγκες.

Συνεπώς ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός ,

1. Ποια είναι η συνολική χρηματική αξία των αποστολών πολεμικού υλικού, καθώς και της 
οικονομικής ή υλικής ενίσχυσης προς την Ουκρανία, από την έναρξη της πολεμικής σύρραξης 
έως και σήμερα, συμπεριλαμβανομένων άμεσων και έμμεσων δαπανών;

2. Υφίσταται απόφαση της Βουλής των Ελλήνων και/ή του ΚΥΣΕΑ που να εγκρίνει και να 
νομιμοποιεί τις εν λόγω αποστολές; Σε καταφατική περίπτωση, να κατατεθούν τα σχετικά 
έγγραφα.

3. Με ποιον τρόπο δικαιολογείται η συνέχιση της συγκεκριμένης πολιτικής, όταν η συντριπτική 
πλειοψηφία των πολιτών, σύμφωνα με διαθέσιμα δημοσκοπικά δεδομένα, εκφράζει ρητά την 
αντίθεσή της.

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει ή να διακόψει τη στήριξη προς την Ουκρανία, 
λαμβάνοντας υπόψη τη λαϊκή βούληση, τις ανάγκες της εθνικής άμυνας και το ευρύτερο 
εθνικό συμφέρον;
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